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over een betere bescherming  
van de werknemers  

van de diplomatieke zendingen en 
vertegenwoordigingen in België

visant à assurer une meilleure protection  
aux travailleurs des missions et 
représentations diplomatiques  

situées en Belgique
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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De kamer van volksvertegenwoorDigers,

A. gelet op het Verdrag van Wenen van 18 april 1961 in-
zake diplomatiek verkeer en op de zetelakkoorden met 
de internationale organisaties die in België aanwezig of 
vertegenwoordigd zijn;

B. gelet op de Commissie voor goede diensten (CGD), 
die bij ministeriële rondzendbrief van 23 mei 2013 op-
gericht werd;

C. gelet op de wet van 15 januari 2018 houdende di-
verse bepalingen inzake werk, de zogenoemde “Epis-wet”;

D. gelet op de vele rechterlijke uitspraken waaraan 
ondanks het optreden van de CGD geen uitvoering kan 
worden gegeven;

E. gelet op de talrijke klachten van de vakbonden over 
de niet-inachtneming van het Belgisch sociaal recht en 
over de niet-toepassing van rechterlijke beslissingen 
door meerdere diplomatieke zendingen en vertegen-
woordigingen in België;

verzoekt De feDerale regering:

1. een alomvattend actieplan uit te werken omtrent het 
probleem dat diplomatieke zendingen en vertegenwoor-
digingen in België geen gevolg geven aan rechterlijke 
beslissingen en de Belgische wetgeving niet naleven, 
met aandacht voor de situatie van het lokaal geworven 
personeel en van de werknemers van de privésector en 
met onder meer de volgende punten: 

1.1. het streven naar een betere voorlichting over en 
kennis van de wetgeving en de rechterlijke beslissingen 
die van toepassing zijn op de diplomatieke zendingen 
in België; 

1.2. de oprichting van een intern register van de 
diplomatieke zendingen bij de Commissie voor goede 
diensten; 

1.3. de ontwikkeling van een Europese aanpak; 

1.4. de ontwikkeling van een aanpak op het niveau 
van de van de Internationale Arbeidsorganisatie (IAO);

2. een nauwere samenwerking tot stand te brengen 
tussen alle federale diensten die ertoe kunnen bijdra-
gen dat het Belgisch en internationaal recht niet langer 
worden geschonden en dat gevolg wordt gegeven aan 
de rechterlijke beslissingen (FOD Justitie, Commissie 
voor goede diensten, directie Protocol van de FOD 
Buitenlandse Zaken, FOD Werkgelegenheid, Arbeid en 
Sociaal Overleg, enzovoort);

la chambre Des représentants,

A. considérant la Convention de Vienne du 18 avril 1961 
sur les relations diplomatiques et les accords de siège 
conclus avec les organisations internationales présentes 
ou représentées en Belgique;

B. considérant la création d’une Commission des bons 
offices (CBO) par circulaire ministérielle du 23 mai 2013;

C. considérant loi du 15 janvier 2018 portant des 
dispositions diverses en matière d’emploi, loi dite “Epis”;

D. considérant les nombreuses décisions judiciaires 
dont l’exécution ne peut avoir lieu malgré l’implication 
de la CBO;

E. considérant les nombreuses plaintes des syndicats 
sur le non-respect du droit social belge et la non-appli-
cation des décisions de justice par différentes missions 
et représentations diplomatiques situées en Belgique;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. d’élaborer un plan d’action global sur le problème 
de la non-exécution des décisions judiciaires et du non-
respect de la législation en vigueur dans notre pays par 
les missions diplomatiques et les représentations en 
Belgique, prêtant attention à la situation du personnel 
recruté localement et des employés du secteur privé et 
comportant, entre autres, les éléments suivants: 

1.1. une meilleure information et une meilleure connais-
sance de la législation et des décisions applicables pour 
les missions diplomatiques en Belgique; 

1.2. la mise en place d’un registre interne des missions 
diplomatiques auprès de la Commission des bons offices; 

1.3. le développement d’une approche européenne; 

1.4. le développement d’une approche au niveau de 
l’Organisation internationale du travail (OIT);

2. d’établir une collaboration plus étroite entre tous les 
services fédéraux susceptibles de contribuer à mettre 
fin à ces violations du droit belge et international et à la 
non-exécution des décisions judiciaires (SPF Justice, 
Commission des bons offices, Direction du protocole 
du SPF Affaires étrangères, SPF Emploi, Travail et 
Concertation sociale, etc.) ;
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3. te onderzoeken hoe de directie Protocol van de 
FOD Buitenlandse Zaken meer druk kan uitoefenen op 
de buitenlandse diplomatieke zendingen en vertegen-
woordigingen in België wanneer zij blijven weigeren 
rechterlijke beslissingen ten uitvoer te leggen;

4. ervoor te zorgen dat niet of deels aangegeven 
werknemers gemakkelijker en breder kunnen worden 
geregulariseerd bij de RSZ;

5. bij de andere EU-lidstaten informatie in te winnen 
over hun toepasselijke wetgeving dienaangaande, alsook 
over hun procedures om bij inbreuken op die wetgeving 
de rechterlijke beslissingen ten uitvoer te doen leggen 
(met name in de landen waar belangrijke internationale 
organisaties gevestigd zijn), teneinde de uitvoering van 
de rechterlijke beslissingen door de diplomatieke zendin-
gen en vertegenwoordigingen in België te bevorderen 
en, in samenwerking met de EU-lidstaten, oplossingen 
uit te werken;

6. te onderzoeken of de oprichting van een garantie-
fonds wenselijk en haalbaar is, teneinde de handhaving 
te garanderen van de rechten van de werknemers die 
een positieve rechterlijke beslissing hebben gekregen en 
die zich in de situatie bevinden waarin de initiatieven die 
door de Commissie voor goede diensten en de directie 
Protocol werden ondernomen, geen resultaat hebben 
opgeleverd, alsook vervolgens te bepalen wat dan de 
toepassingsvoorwaarden zijn van voormeld fonds.

3. d’examiner les possibilités afin de renforcer les 
mesures de pression auprès des missions et représen-
tations diplomatiques étrangères présentes en Belgique 
récidivistes par la direction du Protocole du SPF Affaires 
étrangères en cas de non-exécution des décisions de 
justice;

4. de simplifier et d’élargir les régularisations au niveau 
de l’ONSS pour les travailleurs non ou partiellement 
déclarés;

5. de s’informer auprès des autres États membres 
de l’UE sur leur législation applicable en la matière, et 
sur la procédure mise en place pour obtenir l’exécution 
des décisions de justice rendues en cas d’infraction à 
cette même législation (en particulier dans des pays 
hôtes d’organisation internationale de premier plan) en 
vue, d’une part, d’améliorer l’exécution des décisions 
judiciaires par les missions diplomatiques et les repré-
sentations et, d’autre part, de la recherche de solutions, 
en coopération avec les États membres de l’UE ;

6. d’étudier l’opportunité et la faisabilité d’un fonds 
de garantie afin d’assurer l’application des droits des 
travailleurs qui ont obtenu une décision judiciaire posi-
tive et qui se trouvent dans la situation où les initiatives 
entreprises par la Commission des bons offices et la 
Direction du Protocole n’ont pas donné de résultat, ainsi 
que les conditions d’application dudit fonds.

Brussel, 14 december 2023

De voorzitster van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

De griffier van de Kamer  
van volksvertegenwoordigers,

Bruxelles, le 14 décembre 2023

La présidente de la Chambre  
des représentants,

Le greffier de la Chambre  
des représentants,

Eliane Tillieux

Jan Deltour
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